

周旭在区民营经济发展服务局调研时强调 深入推进民营经济高质量新发展

本报讯(记者 邓公平 向金城)8月7日,区委书记周旭前往区民营经济发展服务局调研,并召开工作座谈会。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实市委、市政府工作要求,主动作为、靠前服务,真抓实干、破解难题,深入推进民营经济高质量新发展。

座谈会上,周旭认真听取了区民营经济发展服务局工作汇报。他指出,北碚作为全市唯一的民营经济综合改革示范区,理应在民营经济发展上有更大作为。区民营经济发展服务局要进一步提高政治站位,深化思想认识,将思想行动统一到中央决策部署和市委、市政府工作要求上来,坚持问题导向,注重精准施策,有效破解民营经济高质量发展难题。

周旭强调,要学习借鉴发达地区的好经验、好做法,结合区情实际,转化为适应我区民营经济发展阶段的具体改革措施,进一步完善政策制度体系,扎实推进民营企业“铺天盖地”“顶天立地”两项培育计划。要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,继续深入开展广泛走访服务,随时了解掌握企业面临的困难、问题,及时帮助解决,为企业发展壮大营造良好环境。要全面优化营商环境,持续深化“放管服”

改革,进一步营造亲商惠商安商的投资环境,大力构建亲清新型政商关系,不断激发各类市场主体活力。要加强舆论引导,正确宣传党和国家大政方针,保护企业家人身和财产安全,保障企业合法经营,在全区上下营造重视支持民营经济发展、尊重民营企业家的浓厚氛围。

我区举行“我们的节日·七夕”主题活动 暨志愿服务助推“改善农村人居环境”启动仪式

本报讯(记者 霍吕 骆俊月)8月7日,“爱在七夕·情在偏岩”——北碚区“我们的节日·七夕”主题活动暨志愿服务助推“改善农村人居环境”启动仪式在偏岩古镇举行,在庆祝七夕传统佳节的的同时,引导广大群众为改善农村人居环境、提升农村人居环境贡献力量。

在“我们的节日·七夕”主题活动环节,主办方为金刀峡镇的“文明家庭”颁发了荣誉证书,获得表彰的教师吴伯秀、铁匠经小玲作为“文明家庭”代表,双双携夫登台与大家分享了自己的故事。吴伯秀说,41年的婚姻生活里,她与丈夫相濡以沫、相敬如宾,虽然平时偶有拌嘴,但双方都能第一时间冷静下来,及时处理好夫妻关系。经小玲则表示,其婚后跟随丈夫以打铁为生,铺子里“咣当咣当”的打铁声就是他们爱情的催化剂,虽然工作艰辛,但夫妻双方互尊、互敬、互爱,感情一直很好。

据了解,此次“我们的节日·七夕”主题活动内容丰富,包括游古镇、赏小镇古韵风景、听故事、感受古镇风土民情、巧互动、体验游戏乐趣、品美食、吃传统七夕美食等。活动当天还举行了志愿服务助

推“改善农村人居环境”启动仪式,向助推“改善农村人居环境”的青年志愿者代表颁发了聘书,并开展了“四城同创”“美丽乡村”“环保先行”等知识宣传,以及有奖问答活动。接下来,志愿者们将陆续分赴各街镇开展形式多样的志愿服务活动,为改善农村面貌、提升农村人居环境贡献力量。

区农村人居环境办工作人员聂丽霞介绍,今年以来,我区将农村人居环境整治作为实施乡村振兴战略的第一场“硬仗”,以农村厕所为重点,以提升村容村貌为基准,以村庄清洁行动为抓手,以治理污水垃圾为重点,以营造浓厚宣传氛围、改变村民行为习惯为保障,着力补齐农村人居环境短板。接下来,我区将重点打造几个实验示范点,推动全区农村人居环境工作向纵深发展。

据了解,近年来,我区高度重视改善农村人居环境工作,制定了《北碚区农村人居环境整治三年行动方案》,力争到2020年年底,全区农村人居环境整治取得重要进展,初步建成自然山水皆宜、特色农业发达、生态环境优异、民风民俗浓郁的美丽乡村。

我区危废垃圾规范化管理工作成效显著

本报讯(记者 齐宏 刘洪滔)近日,记者在力帆实业(集团)股份有限公司(以下简称“力帆股份”)危废贮存库内看到,该企业部分危废垃圾已被分类打包码垛,整齐地存放在库房一侧,油污危废垃圾也已用专用的油桶密封存放在库房一角,库房墙上张贴着危废污染防治责任信息牌,让人可以一目了然地知道库房内存放的危废垃圾种类以及相关责任人。

这只是我区开展危废垃圾规范化处理的一个缩影。近年来,我区不断强化源头管控,严格落实企业主体责任,严格执法检查,在危废垃圾规范化管理工作中取得实效,全区工业企业危险废物资源利用和污染防治能力显著提升。危险废物是指工业企业在生产过

程中产生的,可对人类健康或环境产生危害的固体废物、物质,其在收、存及转运期间须进行特殊管理。力帆股份是我区重点民营企业,每年在汽车、摩托车发动机及整车生产制造方面就有数十吨废油漆、废润滑油、油桶等危废垃圾产生。在职能部门行政执法和企业监管的双重要求下,力帆股份建立起了专门的贮存库房,对生产过程中产生的危废垃圾进行专门存放,以便资源回收和加强污染源头管控。

该企业行政部部长张浩介绍:“我们企业产生的危险废物主要是废机油,每个部门产生的废机油都有专人负责收集,并转运到专门的废油贮存间进行放置,然后交给有资质的第三方进行回收处理,避免造成环境污染。”

近年来,我区不断加大执法力度,

定期对危废垃圾产生和经营单位进行排查整治,先后组织开展了“四清四治”专项行动、环境大排查、长江沿线化工污染排查、工业固废渣场环境隐患排查等系列排查整治行动,对工业固体废物、危废垃圾污染防治措施不完善的企业依法进行查处。同时,要求企业严格落实主体责任,强化工业企业固体废物申报登记和危险废物管理计划备案工作,将危险废物列为日常环境监管重点,强化危险废物监督执法。

接下来,我区将开展危险废物精细化管理试点工作,通过规范包装及标签,实现废物产生、收集、贮存、转移、处置全过程的信息追踪,不断创新工作思路和措施,夯实危废规范化管理基础。

北碚区道路交通安全教育基地正式投用

本报讯(记者 向金城)8月6日,北碚区道路交通安全教育基地正式投用。该基地运行后,市民可通过醉酒VR体验、车辆翻滚体验等身临其境的体验方式,提升道路交通安全意识。

完整、情景体验最真实的教育基地之一。据了解,该基地围绕“生命和安全”这一主题,通过安全驾驶的现场模拟性、典型场景车祸的警示性等21个板块,生动形象地向市民展现了汽车发展史、交警手势、交通法律法规、交通事故责任认定、安全行车等知识和技巧。同时,基地还加入了醉酒VR体验、高速路

模拟车距、车辆碰撞、车辆翻滚等情景体验项目,让市民身临其境地感受交通事故的可怕和危害,从而提高市民的交通安全意识,做到守法出行、文明出行、安全出行。

“刚才我体验了模拟车祸翻滚现场,真的很吓人。”市民周兵告诉记者,体验可以警示自己一定要做到安全驾驶、文明驾驶。区公安分局交巡警支队

民警刘洋向记者介绍,北碚区道路交通安全教育基地主要是给广大群众提供一个现场体验交通事故危害的场所,通过身临其境的体验,感受事故的危害,从而预防和减少事故的发生,提高群众的交通安全意识。

目前,北碚区道路交通安全教育基地已免费对外开放,市民若想参观学习,可拨打电话68316137进行预约。

重庆首个气候旅游目的地名单出炉 我区东阳街道西山坪入选

本报讯(记者 彭浩杰)8月7日,首个中国(重庆)气候旅游目的地名单正式出炉,我区东阳街道西山坪入选“气候养生类旅游目的地”。

据悉,此次评选活动由中国天气网主办,重庆市气象服务中心承办,评选标准包括气候条件、生态环境、旅游资源、自然灾害防御体系等多个方面,尤其突出了气象元素,包括人体舒适

程度、气象旅游资源多样性指数、生态气候旅游服务能力等。据了解,参与评选的这些地区要有好的服务和体验,评选标准对旅游安全、交通、餐饮、住宿、服务等都提出了详细的考核要求。我区东阳街道西山坪凭借良好的生态环境、优美的田园风光以及突出的康养优势,成功入选“气候养生类旅游目的地”。

区检察院：文明铸检魂 崇法扬正气



缙云山下,嘉陵江畔,有一座人文底蕴深厚、自然禀赋独特、生态环境优美的城市,它就是素有“嘉陵江畔明珠”“重庆都市花园”美誉的北碚。在这片干事创业的热土上,北碚区检察院主动融入经济社会发展大局,忠诚履职,赢得党委政府、上级机关和人民群众的广泛赞誉,获得“全国文明单位”“全国先进基层检察院”“全国首批规范化检察院示范单位”“全国青少年维权岗”“全市首批基层检察院规范化建设标兵院”“重庆市文明单位标兵”等60余项集体荣誉。

强化司法保障 守护人民安居乐业

区检察院按照市委和区委的工作部署,以司法办案为中心、以改革创新为动力,不断强化职能履行,创新服务举措,加强法律监督,为保障北碚经济社会发展、人民安居乐业提供有力的司法保障。

近年来,区检察院紧紧围绕地方工作大局,严

厉打击各类刑事犯罪,受理审查公安机关提请批准逮捕案件2335件2895人,受理审查各类公诉案件4311件5371人,出庭支持公诉案件3886件,办理各类民事行政案件414件,帮助农民工追索劳动报酬130余万元,一批有重大社会影响的案件实现快捕快诉,有效维护了社会经济安全。同时,区检察院积极参与社会治理,办理司法救助案件42件,发放司法救助金45.3万元。

为加强对民营经济司法保障,营造良好的法治化营商环境,区检察院成立了服务民营经济发展办公室,建立检察官联系民营企业制度,印发服务民营经济文件汇编,提高服务的精准性、实效性。针对“骑龙火锅”全国驰名商标被全国多家企业不法侵害,涉嫌侵犯知识产权犯罪一案,区检察院提前介入并督促相关行政执法机关立案进行前期调查、取证,帮助企业成功维权。

开展法治宣传 传递法治正能量

在履行好检察职能的同时,区检察院积极开展各类法治宣传活动,传递法治正能量,当好社会主义法治宣传员,走进社区、走上街头,为市民提供法律咨询,帮助市民解答法律问题。此外,区检察院通

过开展“莎姐”送法进企业、“莎姐”进校园、检察开放日等活动,发放普法资料3000余份,普法受众5000余人,受到人民群众的普遍好评。

区检察院牢记“公共利益的代表”职责,扎实推进公益诉讼工作,办案数量和成效均走在主城前列。其中,监督取缔两江新区水土、复兴两处存在多年的非法垃圾场,督促相关部门先后对30余万方垃圾进行无害化处理并恢复绿化,得到《重庆日报》、重庆电视台、新华网、人民网等主流媒体的广泛报道,取得良好的法律效果和社会效果。

丰富检察文化载体 提升检察“软实力”

文化是民族的血脉,是人民的精神家园。检察文化是全体检察人员的精神内核,是推动检察事业发展进步的动力源泉。区检察院通过“陪都精神大讨论”活动,提炼出了属于陪都人的精神意象:“法原君子,陪都中流。”

以文化育检为目标,区检察院建造了以“立史、立志、立检、立业、立身、立功”六个板块为主体的院史荣誉室,新建了阅览室和练兵中心,阅览室分为电子阅览区域、专业书籍和综合书籍区域,可同时供20余名检察干警学习;岗位练兵中心可容纳40人进行学习交流,内设录音录像系统,具有演讲、辩论训练回放等功用。此外,区检察院还打造了检察文化长廊、廉政文化长廊、道德走廊等楼道文化,开辟了检察文化活动和工会之家,编纂了属于检察干警的《北碚检察》杂志,制作了区检察院宣传

片,营造了浓郁的检察文化氛围。2016年,区检察院以第一名的成绩成功创建全市检察机关“检察文化建设示范点”。

建设新时代检察队伍 助推检察工作创新发展

近年来,区检察院每年出台教育培训计划,组织干警参加最高检、市检察院开展的各类培训,坚持各部门每周开展一次“练兵活动”,全院每周组织一次“检察学堂”,每季度举办一次“陪都论坛”的“三个一”业务学习长效机制,着力打造一支忠于人民、甘于奉献、适应新时代的新型检察队伍。

近年来,区检察院先后获得区、市、省、部级表彰160余人次,多人荣立二、三等功,涌现出第二届全国检察业务专家、“全国未成年人检察业务能手”、“全国刑事执行检察业务能手”、“全国检察理论研究人员”、重庆市先进政法干警、重庆市检察机关青年卫士等50余名先进典型和个人,带动全院工作齐头并进,主要业务指标位居全市基层院前列。

调研工作是区检察院的特色和优势,培养出国



图一 区检察院青年干警获得表彰。
图二 二〇一八年八月八日,“骑龙”企业负责人送锦旗感谢区检察院帮助企业成功维权。
图三 区检察院开展精准扶贫,帮助受害人盖新房。